

■ 客户端 标题 搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年12月6日 星期四

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 > 资讯 > 国际综合 > 综合新闻

辽宁土城子遗址出土青铜时代陶鬲等早期陶器

2015年04月26日 09:31 来源: 光明日报 作者: 杨光 吴琳

字号 打印 纠错 分享 推荐 浏览量

辽宁出土青铜时代早期陶器

光明日报讯(通讯员杨光 记者吴琳)日前,中国人民大学历史学院与辽宁省文物考古研究所联合完成了对辽宁省朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县土城子遗址的首次发掘,考古人员发现了一座距今约3500年至4000年前的青铜时代遗址,出土一批陶器、石斧、石铲等生活用品,为研究当时该地区的社会发展、生活习俗提供了依据。

遗址地处辽宁西部的大凌河上游,位于喀喇沁左翼蒙古族自治县黄家店村大阳山北坡台地上,东西400米,南北450米。考古人员找到了100多处遗迹,包括房址、祭祀坑、窑址和灰坑等,伴随出土有陶器、石器、骨器等大量文物,其中陶器类型非常丰富,有陶鬲、陶瓮、陶豆、陶甗、钵、尊等10余种。

陶鬲是古代一种炊具,商周时期流行,其形状多为圆腹、三个袋状足,在三个袋状足下直接燃火煮食,有实用器与明器之分。陶瓮也称为罐,是古代一种储水器。陶甗是古代陶制炊器,相当于现在的蒸锅。陶豆是古代陶制食器,形似高足盘,或有盖,用于盛食物,也是祭祀礼器中的重要器物。陶钵是个人使用的餐具,与现代饭碗器具相似。

据考古人员推断,这个遗址的年代从青铜时代早期延续到战国。按照计划,考古人员将于七八月间继续对该遗址进行发掘,届时将有更多文物出土。

分享到: 0 转载请注明来源: [中国社会科学网](#) (责编:刘宁)

相关文章

- [辽宁出土青铜时代早期陶器 距今约3500至4000年](#)
- [外媒:伊拉克重要文化遗产陶器将得以保存下来](#)
- [杨庄墓地M101汉墓发掘简报](#)
- [刘圩汴河故道遗址的第二次发掘](#)
- [三口陶器](#)
- [山东泊淀湖发现商代晚期盐业遗址](#)
- [大冶发现唐宋完整窑址群 面积为三个足球场大](#)

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办指导
中国社会科学院主办

我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



8520

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条,总共0条

查看全部评论

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

新闻搜索



24小时排行

谢伏瞻: 坚定宪法自信 构建中国特色
改革开放40年史学: 样态、潜流、走
深入学习贯彻实施宪法 坚定不移推
龚云 张云飞等: 做好做强马克思主义
改革开放的立足点是自力更生基础上
40年, 奏就文学的时代品格

今日热点

探索整体视野下的民间文献研究
唐洲雁：改革开放成就山东发展
冯时：甲骨文整理工作之反思
王宝坤：明代道官制度与社会生活
唐洲雁：改革开放成就山东发展
中葡文化交流促两国民心相通

于沛：解读当代世界图景和未来全球
我国现行宪法为坚定“四个自信”提

[回到频道首页](#)